 


ИНСТРУКЦИЯ   ДЛЯ ВОДИТЕЛЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ РЕЙСОВ №5
Обязательное приложение к Полису страхования ответственности автомобильного перевозчика за груз.

Водитель   должен  знать,   что  международная   перевозка  груза осуществляется  в  соответствии  с   предписаниями  международной  Конвенции  « О  договоре  международной  дорожной  перевозки грузов» (КДПГ) 1956 г., «Таможенной Конвенции о международной перевозке грузов с применением книжки МДП 1975 года» (Конвенция МДП), других международных транспортных Конвенций, в соответствии с которыми осуществляется перевозка,   транспортного и таможенного законодательства РФ и других стран. 
Водитель   как   представитель   предприятия - перевозчика   обязан  выполнять все требования  названных документов при приеме, сдаче груза и во время его перевозки, а так же несет  ответственность за сохранность груза с момента его приема от грузоотправителя до сдачи грузополучателю. 
 1. ПРИЕМ   ГРУЗА   К   ПЕРЕВОЗКЕ 
( Водитель  при приеме груза  обязан потребовать от лиц, уполномоченных осуществлять операции с грузом, проводить погрузочно-разгрузочные и аналогичные работы в специально предназначенных для этого местах и (или) территориях, обеспечивающих максимальную сохранность и безопасность груза. 

(  Водитель  при приеме груза  обязан проверить:

-  точность записей, сделанных в накладной относительно числа грузовых мест,  их маркировки и нумерации;

-   внешнее состояние груза и его упаковки.

( В случае невозможности обеспечения вышеуказанных условий, а также, если Водитель не допускается к осуществлению контроля за погрузочно-разгрузочными работами, он обязан незамедлительно прекратить их выполнение, сообщить об этом полномочному представителю своей компании. 

При невозможности контроля за осуществляемыми операциями Водитель должен вписать в  накладную  CMR обоснованные  оговорки, например:  "Груз   принят   без  пересчета грузовых мест за пломбой грузоотправителя", “Груз принят без проверки количества и качества в опломбированном  контейнере”, указав свои ФИО, дату, подпись. 

( При отсутствии в накладной CMR обоснованных оговорок предполагается,  что груз и его упаковка были внешне в   надлежащем  состоянии   в   момент   принятия  груза для перевозки, и что число грузовых мест, их маркировка и нумерация соответствовали сведениям, указанным в  накладной CMR.
Водитель обязан следить, чтобы размещение грузоотправителем груза в полуприцепе не угрожало безопасности движения, сохранности  транспортного  средства  и перевозимого груза. Если груз уложен или закреплен ненадлежащим образом, Водитель должен сообщить об этом грузоотправителю и  потребовать устранения нарушений. При отказе грузоотправителя устранить нарушения, Водитель должен отказаться от перевозки или принять груз с внесением обоснованных оговорок в накладную CMR, например: «Груз размещен (или закреплен) под ответственность грузоотправителя», указав свои ФИО, дату, подпись. 

(  Все оговорки, которые Водитель вписывает в накладную CMR, должны быть приняты (подписаны) грузоотправителем путем внесения соответствующей записи в накладную CMR. 
(   При приеме контейнера Водитель обязан: 

- проверить внешнее состояние контейнера; 

- сравнить номер контейнера с номером, указанным в накладной CMR; 

- целостность всех поверхностей контейнера, надежность и единообразие деталей крепежа, ручек, скоб, пломбировочных замков дверей, вентиляционных люков, исправность рефрижераторной установки (для рефрижераторных контейнеров) и т.д.;

- целостность пломб: сравнить номер пломбы с номером, указанным в накладной CMR.

При обнаружении неисправностей контейнера Водитель обязан внести их описание в накладную CMR.

( Водитель обязан удостовериться в ясности и четкости описания в товарно-транспортной накладной места разгрузки /перегрузки/доставки. В случае неясности адреса места разгрузки /перегрузки/доставки, Водитель обязан потребовать у заказчика перевозки, транспортной компании или грузоотправителя соответствующие инструкции (например, схему проезда к складу временного хранения, от склада временного хранения до склада получателя и т.п.). 

2. В ПУТИ СЛЕДОВАНИЯ
(  Водитель  не должен оставлять без присмотра в любое время  во время перевозки транспортное средство и груз.

(  Водитель обязан следить за состоянием транспортного средства и груза во время движения.

(  Во время остановки
  и стоянки
 Водитель обязан принять все необходимые меры, исключающие хищение, утрату, повреждение груза и транспортного средства, осуществлять постоянный контроль за транспортным средством, перевозимым грузом, целостностью и сохранностью пломб на дверях трейлера (контейнера).
 ( Во время стоянки в пути следования по причинам, не связанным с загрузкой или разгрузкой транспортного средства, Водитель должен размещать транспортное средство и груз на постоянно охраняемой стоянке. 
Для целей настоящей инструкции под охраняемой стоянкой следует понимать территорию, специально предназначенную для длительного размещения автотранспортных средств, огражденную по всему периметру, что исключает свободный доступ к размещенным на стоянке транспортным средствам, въезд-выезд транспортных средств осуществляется круглосуточно в пропускном режиме. 
( При отсутствии охраняемых стоянок на  пути следования Водитель может совершать кратковременные остановки только на специально обустроенных площадках, предназначенных для стоянок большегрузного автотранспорта, в хорошо освещенных местах, вблизи постов дорожной полиции, ГИБДД, при этом транспортное средство должно быть расположено в зоне видимости Водителя и должно контролироваться им.
( Водитель обязан проверить целостность и сохранность наложенных грузоотправителем и/или таможенными органами пломб, печатей и иных средств идентификации  при постановке автомашины с грузом на стоянку/выезде с нее.

( На стоянке Водитель должен ставить трейлер (контейнер) таким образом, чтобы сделать невозможным доступ к дверям трейлера (контейнера).

( Водитель обязан контролировать целостность и сохранность наложенных грузоотправителем и/или таможенными органами пломб, печатей и иных средств идентификации. 

(   Водитель не должен оставлять  без присмотра документы на автомашину и на перевозимый груз. 

( Водитель не вправе передавать третьим лицам документы на автомашину и на перевозимый груз, сведения о грузе, транспортном средстве, отправителе, получателе и иную информацию, касающуюся перевозки, за исключением сотрудников компетентных органов (таможенные органы, транспортная инспекция и т.д.). Любое изменение инструкций должно быть согласовано с сотрудником транспортной компании, ответственным за организацию перевозки.

( Водитель  обязан  присутствовать  при  таможенном  досмотре груза, проверить состояние упаковки  груза после проведения досмотра, наличие  печатей  и  пломб, средств таможенной идентификации   на  дверях трейлера (контейнера).

( При перевозке грузов, требующих определенного температурного режима, Водитель должен контролировать работу рефрижераторной установки на всем пути следования.
( При перевозке грузов, в отношении которых нормативными правовыми актами предусмотрен специальный порядок перевозки (например, крупногабаритные, тяжеловесные грузы), Водитель обязан соблюдать требования соответствующих разрешительных документов (о скоростном режиме, маршруте перевозки и т.д.)   
3. ПОВРЕЖДЕНИЕ, УТРАТА  ГРУЗА  В  РЕЗУЛЬТАТЕ  ДОРОЖНО - ТРАНСПОРТНОГО  ПРОИСШЕСТВИЯ, 

ХИЩЕНИЯ И  В ДРУГИХ  СЛУЧАЯХ.

Водитель обязан: 

(  Предпринять все возможные разумные меры для устранения обстоятельств, повлекших повреждение или утрату груза, обеспечить сохранность транспортного средства и груза.

(   При дорожно-транспортном происшествии или возгорании транспортного средства и (или) перевозимого на нем груза вызвать на место происшествия сотрудников дорожной полиции/автоинспекции, пожарной службы, иных уполномоченных служб, и получить (в зависимости от происшествия) документы: 

- подтверждающие факт ДТП и устанавливающие виновных лиц; 

- подтверждающие факт пожара, устанавливающие причины возгорания, размер ущерба, причиненного транспортному средству и грузу.

(  В случае кражи, разбойного нападения и т.п. немедленно сообщить о случившемся в правоохранительный орган (полицию, милицию и т.п.), в регионе деятельности которого было совершено преступление, сделав письменное заявление о преступлении с подробным описанием обстоятельств происшествия. Получить документ, подтверждающий факт обращения в правоохранительный орган и решение, принятое этим органом по факту  этого обращения. Если хищение груза произошло во время нахождения автомашины на охраняемой стоянке, необходимо, не покидая место происшествия, вызвать  представителей правоохранительных органов. 
(   При повреждении упаковки груза, его смещении в транспортном средстве или нарушении крепежных устройств и механизмов, угрожающих безопасности груза, связаться с грузоотправителем и действовать в соответствии с полученными инструкциями.  

(  При повреждении тентового покрытия, запорных устройств на дверях грузового отсека, и в других случаях, могущих привести к повреждению или утрате груза (в том числе при нахождении транспортного средства на охраняемой стоянке, складе временного хранения, таможенном складе), исключить доступ к грузу и принять меры по устранению повреждения.   

( При выявлении неисправностей рефрижераторной установки предпринять меры по их устранению. 
(  В любом случае незамедлительно сообщить о происшествии в свою транспортную компанию, обратиться в ОСАО «Ингосстрах»  для получения дальнейших инструкций. 

Во всех случаях повреждения, гибели или утраты груза, нарушения средств таможенной идентификации, а также при необходимости вскрытия опломбированного грузового отсека транспортного средства или перегрузки контейнера,  Водитель обязан сообщить об обстоятельствах в ближайший таможенный орган, указать место нахождения товаров, по требованию таможенного органа обеспечить перевозку груза в место, указанное таможенным органом, при вскрытии таможенными органами опломбированного грузового отсека транспортного средства потребовать проведения таможенного досмотра. 

Если перевозка осуществлялась на условиях Конвенции МДП, Водитель должен проверить заполнение таможенными органами протокола о ДТП  книжки МДП.  

4. СДАЧА    ГРУЗА    ПОЛУЧАТЕЛЮ

(  При доставке груза Водитель должен руководствоваться инструкциями грузоотправителя, указанными в накладной CMR (с учетом требований ст. 12 Конвенции CMR), заявке на перевозку, указаниями своей транспортной компании, при этом водитель должен следовать предписаниям таможенных органов страны места назначения груза. Водитель не вправе передавать документы на груз представителю получателя или третьим лицам до получения в установленном законодательством страны ввоза порядке официального документа, подтверждающего доставку товара. 
(  При  сдаче  груза  Водитель  обязан требовать от лиц, уполномоченных осуществлять операции с грузом, проводить разгрузочные и аналогичные работы в специально предназначенных для этого местах и (или) территориях, обеспечивающих максимальную сохранность и безопасность груза. 

В случае невозможности обеспечения вышеуказанных условий, а также, если Водитель не допускается к осуществлению контроля за погрузочно-разгрузочными работами, он обязан незамедлительно прекратить выполнение таковых, сообщить об этом полномочному представителю своей компании. При невозможности  контроля за осуществляемыми операциями Водитель обязан сделать в товарно-транспортных документах следующие оговорки: «Разгрузка (перегрузка, погрузка) осуществлялась без присутствия водителя. Пересчет грузовых мест, осмотр внешнего вида не  производился», указав свои ФИО, дата, подпись. 

(  При  сдаче  груза  Водитель  обязан  проверить наличие у лица, осуществляющего прием груза, надлежащих полномочий в качестве получателя  - документов, удостоверяющих личность; доверенности на получение груза (копия доверенности остается у водителя). Водитель должен действовать в строгом соответствии с указаниями, полученными от своей транспортной компании. 

(   При сдаче груза Водитель обязан проверить проставление грузополучателем в накладной CMR отметки о приеме груза.

(  Если грузополучатель отказывается принять груз, Водитель обязан связаться со своей транспортной компанией либо с контактным лицом отправителя и транспортной компанией для получения дальнейших инструкций. Отказ грузополучателя в приеме груза должен быть ясно сформулирован и внесен в накладную CMR. В любом случае, окончательное решение о судьбе груза, от которого отказался получатель, должно быть принято отправителем. Водитель обязан обеспечивать сохранность груза до получения соответствующих инструкций. 
(   В случаях повреждения грузового отсека транспортного средства, фургона или контейнера, нарушения пломб грузоотправителя, а также несоблюдения срока доставки скоропортящегося груза, Водитель обязан при сдаче потребовать проверки веса, количества грузовых мест, состояния скоропортящегося груза. 

(  При установлении недостачи, порчи, повреждения груза либо иных обстоятельств, которые могут привести к возникновению ответственности перевозчика и страховщика, Водитель обязан незамедлительно связаться со своей транспортной компанией, представителем ОСАО «Ингосстрах» и действовать в соответствии с полученными инструкциями. Водитель должен принять меры по недопущению выгрузки груза, изменению его упаковки и состояния до прибытия сюрвейера, представителя страховой компании либо независимого эксперта, вызванного грузополучателем. 
(   При отсутствии инструкций от страховой компании  Водитель, обнаружив повреждение тары, упаковки или  установив иные обстоятельства, влияющие на состояние груза, обязан проверить состояние груза в поврежденных местах по товарно-транспортной накладной со вскрытием поврежденных грузовых мест. 

Водитель не должен подписывать никаких документов, предоставленных грузополучателем, о недостаче или повреждении груза, не проверив его состояние и количество. 

5. НА РОССИЙСКОЙ ТАМОЖНЕ 

(  После пересечения таможенной границы Водитель обязан доставить транспортное средство и груз в пункт пропуска через Государственную границу Российской Федерации и предъявить их таможенному органу. При этом не допускаются изменение состояния товаров или нарушение их упаковки, а также изменение, удаление, уничтожение или повреждение наложенных пломб, печатей и иных средств таможенной идентификации.

( В случае проведения таможенного досмотра груза Водитель обязан получить от таможни второй экземпляр акта, в котором должны быть указаны: сведения о должностных лицах таможенного органа, проводивших таможенный досмотр и присутствовавших при его проведении, результаты досмотра, номера старой и новой пломб, подпись сотрудника таможенного органа, проводившего досмотр, заверенная оттиском личной номерной печати. Водитель обязан присутствовать при проведении таможенного досмотра, подписать акт, в случае необходимости внести в акт таможенного досмотра замечания. По завершению таможенного досмотра водитель обязан привести груз в надлежащее для транспортировки состояние – обеспечить целостность упаковки, укрепить груз и т.п. При опломбировании грузового отсека сотрудником таможенного органа – сверить номера наложенных пломб с номерами, указанными в товаросопроводительных документах, проверить правильность наложения таможенного обеспечения.

( При перевозке товаров в соответствии с внутренним таможенным транзитом Водитель обязан:

    1) доставить товары и документы на них в установленные таможенным органом отправления сроки в место доставки, указанное таможенным органом, следуя по определенным маршрутам, если они были установлены или заявлены таможенному органу;

    2) обеспечить сохранность товаров, документов на них, таможенных пломб и печатей либо иных средств идентификации, на всем пути следования;

    3) не допускать перегрузку, выгрузку, погрузку и иные грузовые операции, сопряженные с вскрытием опломбированного грузового отсека транспортного средства, без разрешения таможенного органа;

     4) в случае невозможности доставки товаров в срок, указанный таможенным органом, обратиться в ближайший таможенный орган с заявлением о продлении срока доставки.

Примечание: местом доставки является склад временного хранения, указанный таможенным органом отправления. Размещение товаров на СВХ производится в любое время суток.

( В месте доставки Водитель обязан:

1) В течение одного часа с момента прибытия транспортного средства в место доставки, а в случае прибытия вне установленного времени работы таможенного органа - в течение одного часа с момента наступления времени начала работы этого таможенного органа, представить таможенному органу товары, транзитную декларацию, а также имеющиеся другие документы на груз. 

    2)  Получить у таможенного органа письменное подтверждение о прибытии транспортного средства по установленной форме, а также свидетельства о завершении внутреннего таможенного транзита. 

( Водителю запрещается выдавать груз и документы на него получателю либо третьим лицам, доставлять груз в место, не указанное таможенным органом, до завершения процедуры внутреннего таможенного транзита в установленном порядке.

( Водитель должен знать, что за нарушения требований таможенного законодательства РФ предусмотрена уголовная и административная ответственность:

По ст. 188 УК РФ за перемещение в крупном размере через таможенную границу РФ товаров и иных предметов с сокрытием от таможенного контроля, обманным использованием документов или средств таможенной идентификации, сопряженное с недекларированием или недостоверным декларированием.    

По ст. 16.1 КоАП РФ за незаконное перемещение товаров и (или) транспортных средств через таможенную границу РФ помимо таможенного контроля, либо с сокрытием от таможенного контроля либо с предоставлением таможенному органу недостоверных сведений о товарах и транспортных средствах. 
По ст. 16.6 ч.1 КоАП РФ за непринятие в случае аварии или действия непреодолимой силы мер по обеспечению сохранности принятых к доставке в определенное таможенным органом место или перемещаемых транзитом товаров и (или) транспортных средств либо допущение неразрешенного их использования. 
По ст. 16.9 ч.1 КоАП РФ за выдачу без разрешения таможенного органа, утрату либо недоставление в таможенный орган товаров и (или) транспортных средств. 
По ст.16.10 КоАП РФ за несоблюдение срока или маршрута доставки товаров и (или) транспортных средств. 
По ст.16.11 КоАП РФ за уничтожение, повреждение, утрату либо изменение средств идентификации. 
По ст. 16.13 КоАП РФ за  проведение грузовых и (или) иных операций без разрешения таможенного органа. 
Водитель! При возникновении каких-либо сомнений, неясностей, происшествий во время перевозки груза - немедленно связывайтесь со своим предприятием или ОСАО «Ингосстрах».

СЕРВИСНАЯ ПОДДЕРЖКА СТРАХОВАТЕЛЕЙ

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ КОМПАНИЕЙ
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24 ЧАСА В СУТКИ

Тел.:  (495) 234-3607 (автоответчик с 18:00 -9:00, в выходные и праздничные дни)

          (495) 234-3614/234-3617 (с 9:00-18:00 в рабочие дни)
Факс: (495) 641-4114/ 234-3600 /234-3601

Вызовы экспертов, круглосуточная «горячая линия» для консультаций:

Тел. : (495) 724-6675

          (495) 724-6920

E-mail: Denis.Fedoseev@ ingos.ru

             Andrej.Kuznetsov@ingos.ru
Адрес: 127994, Россия, г. Москва, ул.Лесная, 41

Управление страхования транспортных операторов ОСАО «Ингосстрах»

Управление рассмотрения претензий  ОСАО «Ингосстрах»

� "Остановка" - преднамеренное прекращение движения транспортного средства на время до 5 минут, а также на большее, если это необходимо для  загрузки или разгрузки транспортного средства.





� "Стоянка" - преднамеренное прекращение движения транспортного средства на время более 5 минут по причинам, не связанным с загрузкой или разгрузкой транспортного средства.
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